

全国两会新闻中心 首次对外公布各代表团驻地

据新华社北京3月1日电(记者 赫亚琳 邹声文) 十届全国人大五次会议和全国政协十届五次会议即将在北京开幕。为方便中外记者采访两会,今年两会新闻中心首次采取了一系列新的措施,引人关注:五十多年来首次公布各代表团驻地;记者报名首次采用网络方式;首次给各代表团新闻联络员配备专用电话卡;境外记者首次可直接联系采访代表;常委会工作报告和法律草案首次提供英文版。

出席全国政协十届五次会议的 委员陆续抵京

据新华社北京3月1日电(记者 刘羊旸 张晓松) 出席全国政协十届五次会议的政协委员1日陆续抵京。

当日5时53分,天色微亮,来自河南的全国政协委员乘坐K180次列车抵达北京西站。一小时后,来自吉林的全国政协委员乘坐Z62次列车抵达北京站。

今年高校新生实行电子学籍

据新华社北京3月1日电(记者 崔静 刘奕湛) 记者1日从教育部获悉,我国今年将在全国普通高校招生中实行严格的新生学籍电子注册制度,有效防范和治理体制外招生,严打招生诈骗,以全面、深入地推进高校招生“阳光工程”。

全国电话用户数超过8.3亿

据新华社北京3月1日电(记者 冯晓芳) 信息产业部1日的最新统计显示,截至1月底,全国电话用户超过8.3亿户,其中固定电话用户为3.68亿户,手机用户为4.67亿户。

今春北方将有十余次沙尘暴

据新华社北京3月1日电(记者 于文静 樊曦) 中国气象局最新天气气候预报显示,今春我国北方预计将发生11—15次沙尘暴,较常年同期(19.2次)偏少,但不排除在较强冷空气配合下出现强沙尘暴的可能性。

郑筱萸严重违纪被双开

据新华社北京3月1日电(记者 李杰亚) 最近,中央纪委监察部严肃查处了国家食品药品监督管理局原党组书记、局长郑筱萸严重违纪案件。

经查,郑筱萸在任国家药监局局长期间,利用职务便利,为一些医药企业谋取非法利益,本人或伙同其妻、子收受财物折合人民币数百万元;在药品监管工作中严重失职渎职,造成严重后果。



今年十五的月亮十五圆

元宵佳节赏圆月

据新华社天津3月1日电(记者 王润健 蒋玉高) 常言道“十五的月亮十六圆”,这是说月亮最圆的时刻往往出现在农历每月十六。中科院紫金山天文台研究员王思潮告诉记者,今年的农历正月却是十五的月亮十五圆,届时,人们在元宵佳节团圆之际,可别忘了欣赏圆月。

据天津市天文学会理事赵之珩介绍,月球绕地球转动一周为一个“朔望月”,这个月中月亮最圆的那天称“望日”,也叫“满月”。

“朔”为农历每月初一,这时月亮正处于太阳与地球之间,月亮和太阳黄经相同时起同落,人们从地球上看不到背向阳光的月亮;“望”通常为农历每月十五或十六,这时地球正好位于太阳与月亮之间,太阳和月亮黄经差180度,人们从地球上看太阳西下时月亮正好从东方升起,被太阳照亮的月亮此刻最亮、最圆。

天文观测显示,由于月亮转动的“步伐”有快有慢,因此每个月的“望日”时间也有差异,农历十五的白天、上半夜、后半夜乃至农历十六都有可能。

赵之珩说,今年农历正月十五适逢“望日”,也就是说明亮、地球、太阳正好在一条直线上,地球在中间。民间有种通俗的说法叫做“十五的月亮十六圆”,而今年元宵节这天恰恰是十五的月亮十五圆。

两种方便面请慎购

据新华社北京3月1日电(黄全权 王洋) 国家质检总局日前组织了对方便面、方便米粉等方便食品的专项国家监督抽查,结果表明,其质量抽样合格率为96.8%。

据悉,此次抽查共涉及北京、河北、上海、江苏、福建、江西、山东、河南等12个省、直辖市45家生产企业的63种产品,经检验合格61种。

河北隆邦食品工业有限公司的“小肥羊”红烧牛肉面、河北华众食品有限公司的“华众”红烧牛面因违法添加柠檬黄剂被曝光。

两种白酒您别喝

新华社北京3月1日电(黄全权 王洋) 刚刚过去的春节正是白酒消费的旺季,国家质检总局1日公布的这份质检报告却令人生出几分担心:在此前对白酒产品进行的专项国家监督抽查中,合格率仅为80.5%。

据悉,国家质检总局此前组织的抽查共涉及北京、天津、河北、内蒙古、江苏、安徽、河南等10个省、自治区、直辖市41家生产企业的41种产品,经检验合格33种。

江苏双酒酒业有限公司的“锦绣良缘酒”、北京市朝阳区酿酒厂的“京湖酒”因违法添加糖精钠被公开曝光。

各地传真

河南

马街书会再现新亮点

据新华社郑州3月1日电(记者 张彩霞) 一年一度闻名全国的宝丰马街书会,3月1日在河南省宝丰县拉开帷幕。中国曲协主席刘兰芳,知名相声演员常贵田等曲艺表演艺术家到会助兴。

据介绍,为弘扬和保护文化遗产,叫响宝丰文化品牌,今年的马街书会在传统自发献艺的基础上又增添了新的亮点:一是举办全国性的大赛赛事活动。书会期间,宝丰县与中国曲协合作举办“宝丰杯”全国曲艺邀请赛;二是延长会期,把书会由过去传统的1天延长至3天。三是在马街书会现场进行河南地方优秀曲艺节目展演。

陕西

12场招聘会校园选才

据新华社西安3月1日电(记者 许祖华) 记者从陕西省教育厅了解到,陕西省将在新学期开学伊始,继续举办12场分科类高校就业洽谈会,同时为满足毕业生到中小企业就业的需求,还将首次举办“陕西省中小企业与2007届高校毕业生网上招聘月”活动。

为给应届高校毕业生提供更多的就业洽谈机会,从3月7日开始,陕西省将在10所高校举行12场大型分科类高校就业洽谈会,为鼓励高校毕业生到中小企业就业,陕西省教育厅、省中小企业促进局还将于3月15日至4月15日联合举办“陕西省中小企业与2007届高校毕业生网上招聘月”活动。

油菜花扮靓国道



3月1日,324国道罗平段的中心隔离带上油菜花盛开。油菜花是云南省罗平县独具魅力的旅游资源。2006年,该县有关部门在324国道罗平县境内的部分车道中心隔离带种植油菜。近日,金黄的油菜花盛开,将道路装点得格外美丽。

毛虹摄(新华社发)

广告

Tel:3924268